Nejčastější dotazy DP19.A - 2016_2017:
Co může žadatel zahrnout do uznatelných nákladů v rámci DP 19:A.a?
Dle Zásad jsou uznatelnými náklady administrativní náklady spojené s účastí v režimu jakosti Q CZ a náklady související se zařazením do režimu jakosti. Do administrativních nákladů lze zahrnout náklady na cestovné, telefonní poplatky, administrativní potřeby, které byly vynaloženy v souvislosti s účastí v režimu jakosti Q CZ, náklady na archivaci dokumentů spojených s účastí v režimu jakosti Q CZ. Do nákladů souvisejících se zařazením do režimu jakosti lze zahrnout náklady na přípravu, zpracování a odevzdání žádosti o vstoupení do režimu jakosti Q CZ, poplatky SVÚ Olomouc za úkony spojené s režimem jakosti Q CZ, náklady na zavedení systému režimu jakosti Q CZ a vedení zaměstnanců ke správné chovatelské praxi a hygieně dojení (např. zootechnik podniku provádí školení ošetřovatelů dojnic na základě Dohody o pracovní činnosti),  náklady na školení zaměstnanců žadatele, kteří jsou zodpovědní za provádění a udržování systému režimu jakosti Q CZ (např. školení zootechniků, např. doklad o zaplacení faktury ošetřujícímu veterinárnímu lékaři za školení v rámci režimu jakosti Q CZ – na faktuře by mělo být uvedeno, že se jedná školení v rámci režimu jakosti Q CZ – tzn. ne léky, ošetření apod., součástí faktury bude rozpis školení – místo, předmět školení, prezenční listina, předmět školení – popř. prezentace). V případě, že školení provede jiný subjekt, je důležité, aby žadatel doložil, že je tento subjekt provádějící školení v rámci režimu jakosti kompetentní autoritou tyto služby vykonávat, tzn., zda např. uvedené služby jsou mezi ohlášenými činnostmi tohoto dodavatele služeb. Pokud některé náklady nelze přesně určit jako přímé, je žadatel povinen pro příslušný rok vypracovat závaznou vnitropodnikovou směrnici, kterou stanoví, podle jakého klíče – podle vnitropodnikových nákladů - se tyto náklady rozvrhují na jednotlivé činnosti (kalkulační vzorec). V této výši mohou být náklady uznány pro prokázání vynaložených nákladů na příslušnou činnost. Mezi uznatelné náklady nelze zahrnou např. náklady materiálové na nákup technických zařízení, testů, filtrů hygienický prostředků, mzdy apod. Náklady na hygienu dojení apod. jsou předmětem dotací DP 20, ne DP 19. Na dokladech potvrzujících vynaložené a uhrazené náklady týkající se režimu jakosti Q CZ by mělo být uvedeno, že se jedná o náklady související se zařazením do režimu jakosti Q CZ.
Příklad kalkulace:

Náklady na údržbu počítačové sítě, které souvisí s Q CZ, určí žadatel vnitropodnikovou směrnicí. Na základě vnitropodnikové kalkulace žadatel určí např., že náklady na údržbu počítačové sítě, které se vztahují k režimu jakosti Q CZ, jsou na úrovni např. 15 % z celkových nákladů za rozhodné období. Žadatel přiloží k žádosti vnitropodnikovou směrnici a fakturu za celkové náklady na údržbu počítačové sítě za rozhodné období, např. 100 000 Kč. Na základě uvedené kalkulace 15 % jsou uznatelné náklady pro dotaci 15 000 Kč. Takto připraví žadatel kalkulaci i pro další uznatelné náklady, které nemůže doložit jako přímé, např. cestovné či telefonní poplatky.

Pro rok 2017 je v Zásadách nově stanoveno, že v případě použití kalkulačního vzorce z celkových nákladů podniku, jsou nepřímé náklady na příslušnou činnost, uznatelné ve výši maximálně 20 %.
Co může žadatel zahrnout do uznatelných nákladů v rámci DP 19:A.b.1?

Uznatelné náklady vyplývají z předmětu činnosti, který je uvedený ve Věstníku MZE z měsíce března 2016, kde je uvedeno, že kontrola a poradenství se musejí týkat zejména plnění parametrů stanovené kvality syrového kravského mléka, zavedení správné chovatelské praxe, zavedení faremní diagnostiky mastitid dojnic, zavedení nadstandardní péče o stájové prostředí, nadstandardní individuální péče o končetiny dojnic, zabránění tepelných stresů dojnic apod. Poradenství musí být poskytováno především formou odborných přednášek, seminářů a praktických ukázek pro producenty mléka, kteří jsou zapojeni do režimu jakosti Q CZ. Náklady na tyto činnosti jsou uznatelnými náklady. Další uznatelné náklady jsou náklady na energie (plyn, elektrickou energii), náklady na vodu a stočné, náklady na palivo (uhlí, dřevo), náklady na pohonné hmoty a maziva, náhradní součástky a díly, náklady na služby spojené s opravami a údržbou strojů, strojů budov a zařízení, administrativní náklady a náklady na rozbory mléka v režimu jakosti Q CZ. Do uznatelných nákladů nelze zahrnout náklady na pořízení hmotného majetku.
Pokud některé náklady nelze přesně určit jako přímé, je žadatel povinen pro příslušný rok vypracovat závaznou vnitropodnikovou směrnici, kterou stanoví, podle jakého klíče se tyto náklady rozvrhují na jednotlivé činnosti (kalkulační vzorec). V této výši mohou být náklady uznány pro prokázání vynaložených nákladů na příslušnou činnost. Pro rok 2017 je v Zásadách nově stanoveno, že v případě použití kalkulačního vzorce z celkových nákladů podniku, jsou nepřímé náklady na příslušnou činnost, uznatelné ve výši maximálně 20 %.
Příklad kalkulace:

Náklady na energie, které souvisí s Q CZ, určí žadatel vnitropodnikovou směrnicí. Na základě vnitropodnikové kalkulace žadatel určí např., že náklady na energii, které se vztahují k režimu jakosti Q CZ, jsou na úrovni např. 20 % z celkových nákladů za rozhodné období. Žadatel přiloží k žádosti vnitropodnikovou směrnici a faktury za úhradu celkových nákladů na energii za rozhodné období, např. 1 000 000 Kč. Na základě uvedené kalkulace 20 % jsou uznatelné náklady pro dotaci 200 000 Kč. Takto připraví žadatel kalkulaci i pro další uznatelné náklady, které nemůže doložit jako přímé.

Na dokladech potvrzujících vynaložené a uhrazené náklady týkající se režimu jakosti Q CZ by mělo být uvedeno, že se jedná o náklady na kontrolní opatření a poradenství spojené s režimem jakosti Q CZ.

Můžeme do uznatelných nákladů dotace zahrnout náklady na zakoupení analyzátoru somatických buněk za 85 000 Kč?

Náklady na pořízení analyzátoru somatických buněk jsou investicí do hmotného majetku, a podle Zásad je tedy nelze zahrnout do nákladů pro dotaci DP 19. 
Můžeme do uznatelných nákladů dotace zahrnout náklady na testy somatických buněk? Musíme k tomu mít smlouvu s producenty mléka nebo jim to budeme muset vyfakturovat?
ANO náklady na analýzy somatických buněk jsou uznatelným nákladem pro subjekty provádějící kontrolní opatření podle Zásad i Věstníku Ministerstva zemědělství. Smyslem DP 19.A.b.1 – je poskytování poradenství a kontrol subjektům zapojeným do režimu jakosti Q CZ zdarma. V tomto případě nebudete fakturovat producentovi mléka náklady na testy, ale dáte je do nákladů na dotaci. Prokážete, že daným subjektům (producentům mléka zapojeným do Q CZ) jste prováděli analýzy na somatické buňky (např. doložíte smlouvu o provádění kontrolních opatření v rámci Q CZ s producentem mléka, kde její součástí budou náklady na testování na somatické buňky).
Co může žadatel zahrnout do uznatelných nákladů v rámci DT 19.A.b.2?
Odpověď: Uznatelným nákladem v tomto DT programu může být náklad vynaložený na služby spojené s přípravou žádostí o vstoupení do režimu jakosti Q CZ. Další uznatelné náklady vyplývají z úkonů zajištěných formou služeb spojených s režimem jakosti Q CZ pro vyjmenované subjekty dotace (pro producenty a zpracovatele mléka, kterým byl přidělen certifikát režimu jakosti Q CZ, pro uznanou organizaci producentů mléka, pro Českomoravskou společnost chovatelů). Úkony jsou uvedeny v části D Zásad, jedná se o studie trhu (průzkumy, reakce odběratelů, obchodních společností, spotřebitelů), dále úkony spojené s návrhem a designem produktů. Pokud některé náklady nelze přesně určit jako přímé, je žadatel povinen pro příslušný rok vypracovat závaznou vnitropodnikovou směrnici, kterou stanoví, podle jakého klíče se tyto náklady rozvrhují na jednotlivé činnosti (kalkulační vzorec). Na dokladech potvrzujících vynaložené a uhrazené náklady týkající se režimu jakosti Q CZ by mělo být uvedeno, že se jedná o náklady na služby spojené s režimem jakosti Q CZ podle Zásad.

Pro dotační období od 1. 10. 2016 do 31. 5. 2017 nebudou mít producenti ani zpracovatelé certifikát režimu jakosti, tzn., nebudou za toto období žádat o dotaci v rámci tohoto dotačního titulu. 

Je pro výplatu dotace DT 19 a 20 stanovena podmínka, že producent je povinen vyplnit Dotazník od Českomoravské společnosti chovatelů, a.s.?

Vyplňování dotazníku Českomoravskou společností chovatelů, a.s. vyplývá z DT 19.Ab.2., tato společnost je  podle Věstníku Ministerstva zemědělství v rámci režimu jakosti Q CZ subjektem zodpovědným za kontrolní opatření a poradenství. Výstupy z dotazníků budou chovatelům sloužit v kumulované podobě, nebudou zveřejňována individuální data. Na základě výstupů z dotazníku může společnost poskytovat producentům mléka poradenství v oblasti režimu Q CZ. Finanční prostředky, které tato společnost nabízí producentům mléka za vyplnění dotazníku, mohou tedy obdržet pouze producenti mléka, kteří jsou zapojení do systému Q CZ. Pro producenty mléka z DT 19 nevyplývá povinnost vyplňování takového dotazníku, nicméně je zde snaha Českomoravské společnosti chovatelů a.s. chovatelům nabídnout finanční podporu v jejich složité situaci. Je na zvážení chovatele, zda vyplní dotazník a obdrží cca xxx Kč na dojnici nebo se rozhodne dotazník nevyplňovat s tím, že uvedenou částku od Českomoravské společnosti chovatelů a.s.  neobdrží.

Pokud se producent zapojil do režimu Q CZ a nepodaří se mu splnit některý z parametrů věstníku MZe (např. obsah bílkovin nebo průměr SB 220 tis.) ztratí nárok na dotaci ze všech titulů 19. a 20.?
NE, pro výplatu stačí potvrzení o vstoupení do režimu jakosti Q CZ (platnost 15 měsíců) a plnění podmínek příslušného dotačního programu.

Pokud žadatel nepodal předběžnou žádost na rok 2017 na DP 19.A, může žádat o dotace na tento dotační program?

V případě, že žadatel nepodal předběžnou žádost na DP 19.A., nemůže žádat o dotaci.

Pokud si žadatel nepožádal SVÚ Olomouc o vstup do jakosti Q CZ (nezažádal o účast v režimu jakosti Q CZ), může to udělat někdy v průběhu roku a náklady si uplatnit až v příštím roce do výše 80 000 Kč? 
Žadatel, který není zapojený v režimu jakosti Q CZ, nevlastní potvrzení o vstupu do režimu jakosti od SVÚ Olomouc, může o vstup žádat na SVÚ Olomouc kdykoliv v průběhu roku. V období od 18. 5. 2017 do 31. 5. 2017 podá předběžnou žádost na DP 19. Uznatelné náklady doloží při podání vlastní žádosti v roce 2018 za dotační období od 1. 6. 2017 do 31. 5. 2018. 
Pokud producent v červnu 2016 vstoupil do režimu jakosti, může žádat na DP 19 A b1, nebo to může až po roce po přidělení certifikátu? 
Producent mléka nežádá o DT 19. A.b.1. Podle Zásad může o tento podtitul žádat pouze subjekt zodpovědný za kontrolní opatření a poradenství (zpracovatel, který je držitelem potvrzení o zapojení do režimu jakosti Q CZ, schválená organizace producentů mléka a ČMSCH Hradištko). 

Dne 29.9.2016 jsme podávali předběžnou žádost  na 19.A.b.2.  Podpora vyjmenovaných úkonů provedených formou služeb spojených s režimem jakosti Q CZ - 600.000 Kč. Chtěli bychom na našich  výrobcích  z  mléka  -  sýry,  jogurty, tvarohy udělat nový design.  Můžeme  už  začít?
O DP 19.A.b.2 mohou podle Zásad žádat "Producenti mléka a zpracovatelé mléka, kterým byl přidělen certifikát režimu jakosti Q CZ a subjekty zodpovědné za kontrolní opatření a poradenství (schválená organizace producentů mléka podle nařízení vlády č. 282/2014 Sb., o některých podmínkách k provádění společné organizace trhu v odvětví mléka a mléčných výrobků, pověřená osoba podle zákona č. 154/2000 Sb., o šlechtění, plemenitbě a evidenci hospodářských zvířat a o změně některých souvisejících zákonů), dle Věstníku Ministerstva zemědělství, kteří zajistili formou služeb v období od 1. 10. 2016 do 31. 5. 2017 některé úkony uvedené ve výkladu dotačního programu těchto Zásad." Znamená to, že uvedený subjekt musí s vlastní žádosti o tento DP předložit certifikát Q CZ produktu M2 - nejedná o potvrzení o vstoupení do režimu jakosti. Vzhledem k tomu, že tazatel podle SVÚ Olomouc vstoupil do režimu jakosti Q CZ dne 6. 6. 2016, nebude reálné, aby v době podání žádosti mohl předložit výše uvedený certifikát (až po roce od vstupu do režimu jakosti SVU Olomouc  vyhodnotí plnění parametrů a následně může vystavit certifikát).

Na základě výše uvedeného by v dotačním období od 1. 10. 2016 do 31. 5. 2017 měl tazatel zaměřit pozornost na podmínky čerpání DP 19.A.b.1 a až pro následné dotační období od 1. 6. 2017 do 31.5.2018 na možnosti čerpání DP 19.A.b.2 (čerpání DP 19.A.b.2 je omezeno pouze na návrh a design produktů, na studii trhu a na podporu přípravy žádostí o uznání režimu jakosti - provedených formou služeb spojených s režimem jakosti Q CZ).

Může si producent započítat litry mléka až od data vydání potvrzení jakosti Q CZ? Mohou na DP 19.A.b.1 žádat producenti mléka, kteří jsou zapojeni v režimu jakosti Q CZ a plní kontrolní opatření?

Producent o DT 19.A.b.1 nežádá, o tento dotační program může požádat pouze subjekt dle Věstníku - zpracovatel, schválená organizace producentů mléka a ČMSCH Hradištko).
Zpracovatel si může též započítat litry mléka převzatého od vydání potvrzení jakosti Q CZ a může si započítat jakékoliv litry mléka (i od producenta, který není v qvéčku)? 
Zpracovatel v rámci DT 19 A.b.1. dokládá celkový objem syrového mléka, které převzal v režimu jakosti Q CZ od producenta, který je zařazený do režimu jakosti Q CZ. 

Bude možné v letošním roce 2017 nárokovat náklad za faktury režimu jakosti SVÚ Olomouc (dát faktury za 08/2016 a 09/2016 do žádosti  o dotaci na rok 2017), který nebylo možné nárokovat v loňském roce, protože SVÚ Olomouc vystavuje faktury za daná období se zpožděním 1-2 měsíců?
Faktury, které byly SVÚ Olomouc vystaveny po termínu podávání žádostí v roce 2016 a nebyly proplaceny, může žadatel zahrnout do požadovaných uznatelných nákladů.
Může si producent mléka uplatnit náklady za faktury za zaplacení rozborů mléka do 19.A.a? 
Náklady za rozbory mléka jsou podle Zásad uznatelné pouze pro subjekty v dotačním programu DP 19.A.b.1.

Mohou o DP 19.A.b.1 požádat i žadatelé – producenti, kteří mají minimlékárnu? 
DP 19.A.b.1 je určen i pro minimlékárny zapojené do režimu jakosti Q CZ -  vlastní potvrzeni o vstupu do režimu jakosti od SVU Olomouc. Při žádosti dokládají doklady dokumentující vynaložené náklady spojené s předmětem dotace a doklady dokumentující uhrazení nákladů dle Zásad. 

Nejsme přihlášeni do systému Q CZ, protože kvalitu mléka nám hlídá laboratoř, do které standardně putují vzorky odebírané při kontrole užitkovosti - je nutné mít v tomto programu registraci, když z laboratoře nám vychází každý měsíc mléko v režimu Q? 
Žadatel (producent, mlékárna) o dotaci v rámci DT 19 musí spolu se žádostí o dotaci předkládat mimo jiné i potvrzení o vstoupení do režimu jakosti Q CZ, které vystavuje SVÚ Olomouc. Pokud žadatel není zapojený do režimu jakosti Q CZ, nemůže čerpat dotace z tohoto dotačního titulu DT 19.

Na kontrolu užitkovosti si žádáme o dotační titul 2.A a nejsem si jistá, zda právě tato dotace není překážkou pro případné získání k titulu 19.A, 20.A?
Dotace v rámci DT 2 není překážkou pro získání DT 19 a 20.
Hypotetický srovnávací scénář - jakou formou má být tento scénář vytvořen – existuje nějaký formulář? Pokud ne  -  stačí jen slovní popis situace nebo musí být doložen vyčíslením dopadů do hospodaření společnosti?

U hypotetického scénáře stačí slovní popis situace – v žádosti popsat situaci, jež by nastala v případě, že by podpora nebyla poskytnuta, tedy hypotetický srovnávací scénář, nebo uvést alternativní projekt nebo činnost a předložit doklady, z nichž vychází hypotetické srovnání uvedené v žádosti. V rámci žádosti je třeba popsat situaci např., že v případě plnění podmínky získá zpracovatel konkurenční výhodu na trhu při uplatnění suroviny/výrobku vyprodukované/zpracovaného v režimu jakosti Q CZ. V současné době jsou na producenty/zpracovatele kladeny vysoké požadavky jak z řad spotřebitelů, především z řad nadnárodních obchodních společností, které působí na českém trhu. V případě, že by producent/zpracovatel dotaci neobdržel, byla by výroba Q kvality nerentabilní a producent/zpracovatel je vystaven riziku horšího uplatnění suroviny/produktu na trhu atd. Znamená to tedy zdůraznit menší konkurenceschopnost, horší uplatnění na trhu apod. Vhodné je dále zmínit i přesah do porovnávání dopadů na environmentální podmínky, zaměstnanost, kvalitu potravin apod. Zdůvodnění k žádosti o dotaci stačí krátké, ale jasné a důrazné. Ke každému programu by měl být popis, který odpovídá danému titulu, jinak bude formulovat důležitost dotace producent mléka (DT 19.A.a) a jinak zpracovatel mléka (DT 19.A.b.1).
O co všechno může žádat schválená organizace producentů mléka v rámci dotačního titulu Q CZ. Moc děkuji za ochotu a přeji hezký víkend.
Schválená organizace producentu mléka může žádat o Dt 19 A. b. 1.   a   Dt 19 A. b. 2.

Faktura za provedení vzorku PCR a faktura za kontrolu užitkovosti - somatické buňky. Jsou tyto náklady uznatelné pro DP 19.A.?

Tyto náklady nejsou uznatelné v rámci DT 19, protože jsou započítány v sazbě DT 20.A.b - Podpora provádění faremní diagnostiky původce mastitid dojnic.

Kdo je subjektem odpovědným za kontrolní opatření:

V DT 19.A.b.1 je uvedeno, že subjektem se rozumí - Subjekty zodpovědné za kontrolní opatření a poradenství (zpracovatel, který je držitelem potvrzení o zapojení do režimu jakosti Q CZ, schválená organizace producentů mléka podle nařízení vlády č. 282/2014 Sb., o některých podmínkách k provádění společné organizace trhu v odvětví mléka  a  mléčných  výrobků, pověřená osoba podle  zákona č. 154/2000 Sb., o šlechtění, plemenitbě a evidenci hospodářských zvířat a o změně některých souvisejících zákonů), dle Věstníku Ministerstva zemědělství vydaného č.j.: 48131/2015-MZE-17212, ve znění pozdějších úprav, které provedly závazná kontrolní opatření a poradenství ve vztahu k producentovi mléka, který je zapojený do režimu jakosti Q CZ . Subjektem je mlékárna (i minimlékárna producenta), schválená organizace producentů mléka (seznam uveden na SZIF) a ČMSCH Hradištko. 
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