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Zemědělská škola šetří statisíce za energie 
Lanškroun (29. 1. 2010) – Lanškrounská zemědělská škola  vytápí objekty levněji.   Je čtvrtým krajským zařízením z dvanácti, které dosáhlo na evropské dotace z operačního programu Životní prostředí. Zateplení čtyř budov  podstatně šetří energie. Stálo 11 milionů korun a práce trvaly čtyři měsíce.  Pardubický kraj se podílel na obnově  částkou 1,8 milionu korun. 
„Konečně jeden smysluplný ekologický projekt, kde budou ušetřené finance sloužit studentům,“ vyzdvihl přínos zateplování budovy radní Petr Šilar. V současné době, kdy školy nemají v důsledku ekonomické krize dostatek finančních prostředků, je podle radního Miroslava Stejskala každá úspora důležitá. V létě, kdy školské zařízení obdrželo peníze na rekonstrukci tělocvičny a školy s jídelnou,  proto aktivně pomáhal bývalému řediteli Vlastislavu Fiedlerovi  vyřešit problém, který se objevil  v průběhu stavby.  Slavnosti se zúčastnil také poradce hejtmana Martin Netolický, který průběžně sledoval realizaci této investiční akce. 
 „Naštěstí jsme byli připraveni. V okamžiku,  kdy jsme se dostali na seznam úspěšných žadatelů, měli jsme již hotový energetický audit a projekty.  Také jsme přesně věděli, co máme dělat, abychom v krátkém časovém úseku zvládli vyřídit potřebnou dokumentaci,“ připomněl začátek rekonstrukce Fiedler. Uvedl, že do  konce srpna  vyměnili řemeslníci okna, aby nový školní rok mohl začít bez vážnějších komplikací. Zateplení střech a fasády pak pokračovalo za plného provozu až do poloviny  listopadu „Od myšlenky k realizaci vedla dlouhá cesta,“ říká zástupce ředitele zemědělské školy Josef Coufal, který od září koordinoval stavbu, protože ředitel odešel do důchodu.    

Projekt realizovaný v roce 2009 byl spolufinancován Evropskou unií - Fondem soudržnosti a státním fondem životního prostředí ČR v rámci Operačního programu Životní prostředí. 

Harmonogram projektu

Datum zahájení projektu


15.  7. 2009




Datum ukončení projektu


15. 11. 2009

Doba trvání projektu v měsících

4 měsíce

Struktura vynaložených výdajů

Náklady celkem v Kč



11 588 tis. Kč
Celkové způsobilé výdaje

              9 755 tis. Kč 

z toho:

Dotace ze SFŽP



   488 tis. Kč

Dotace z EU




8 292 tis. Kč

Vlastní zdroje Pk



    975 tis. Kč
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