Žádost o podporu z OP Zemědělství musí být doplněna o čestné prohlášení o bezdlužnosti vůči orgánům veřejné správy

Upozorňujeme žadatele o finanční podporu z Operačního programu Rozvoj venkova a multifunkční zemědělství, že na základě požadavku Ministerstva financí je nutné, aby bylo čestné prohlášení o bezdlužnosti podáno i vůči orgánům veřejné správy. Tato povinnost se týká všech žadatelů, kterým doposud nebylo doručeno rozhodnutí o udělení podpory a dále žadatelů přihlášených v nových kolech OP Zemědělství. Bez splnění požadavku vycházejícího z platného znění Metodiky finančních toků, není dle Ministerstva financí možné ze strukturálních fondů podpory vyplácet.

Žadatelé tak musí vedle původního čestného prohlášení o vypořádání splatných závazků vůči MZe z titulu zákona o půdě, dotací, SZIF a finančních úřadů deklarovat také bezdlužnost k datu podání žádosti vůči orgánům veřejné správy a vůči orgánům, které poskytly prostředky na jiné projekty financované ze strukturálních fondů. Veškeré instituce zahrnuté mezi orgány veřejné správy lze nalézt na portálu www.statnisprava.cz. Jde o všechny orgány státní správy, samosprávy, zdravotní pojišťovny a Českou správu sociálního zabezpečení a bezdlužností po lhůtě splatnosti se rozumí vypořádání např. daňových nedoplatků, veřejného zdravotního pojištění, sociálního zabezpečení, apod. 

Doplňující čestná prohlášení budou od žadatelů z 3. - 6. kola příjmu žádostí přebírána u podpisu podmínek, jenž jsou nedílnou součástí rozhodnutí. Formulář čestného prohlášení pro fyzické i právnické osoby je k dispozici na internetových stránkách www.mze.cz a zároveň je přílohou k této tiskové zprávy. Od 7. kola příjmu žádostí bude předkládáno již jedno rozšířené čestné prohlášení. Žadatelů z 1. a 2. kola se tato nová povinnost netýká.
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